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özön kényelmes álláspontjára helyezkedve, 
a mostani ügy véd jelölteket még a régi 
törvény kedvezőbb elbírálása alá akarják 
vonni, a következő generáció hadd nyög­
jön öt évig! Arra támaszkodnak, hogy a 
mostani ügyvédjelöltek a jelenlegi ügy­
védi rendtartás alapján »mintegy szerző­
désre léptek« az állammal, mely szerint 
jogukban áll az ügyed gyakorlatot a há­
romévi jelöltösködés után letett ügyvédi 
vizsga alapján megkezdeni. Fölösleges 
mondanunk, hogy ez a »mintegy szerző­
dés« csak üres fikció, amely argumen­
tumnak igen-igen gyönge.

Fikcióknál nem lehet egy komoly ja­
vaslat útját állítani. Ellenben ilyen he­
lyes az az észrevétel, hogy az ügyvéd­
jelölti gyakorlat évei számának fölemelését 
a mai teljesen csődöt mondott jogaka­
démiai és egyetemi jogi tanrendszer idézi 
elő: a hiába eltöltött egyetemi éveket 
utána kell pótolni. Ebből azonban nem 
az következik, hogy a négy elpotyázolt 
tanévért büntetésül a megkomolyodott 
férfi szoriltassék hátrább pályája meg­
kezdésétől, egyébként maradjon minden 
a régiben.

A józan ész azt diktálja, hogy ott

Nagyváradi ügyvédje öltek 
Székely reform javaslat áról.

Megmozdult az egész ország jogász­
közönsége annak a tervezetnek a követ­
keztében, melyet Székely Ferenc igazság­
ügyminiszter az ügyvédség reformjára vo­
natkozólag közzétett. Általános a véle­
mény, hogy az ügyvédi pálya ma túlzsú­
folt s valamit tenni kell a túlzsúfoltság el­
len. De mindinkább általános lesz a vé­
lemény abban az értelemben is, hogy a 
javaslat, mikor az ügyvédi vizsga leté­
tele után még további két évi gyakorla­
tot kivan meg, fölösleges és igazságtalan j 
szigoritást tervez, amely még sem fogja 
elérni célját.

Ehhez a kérdéshez hozzászólónak a 
legközelebbről érdekeltek, az ügyvédje­
löltek.

A nagyváradi ügyvédjelöltek az ügy­
védi kamarához intézett emlékiratban 
igen helyesen fejtik ki, miért helytelen és 
igazságtalan az ügyvédi vizsga után még 
két évi gyakorlatot megkövetelni; csak 
ott sántit az okoskodásuk, mikor az ap- 
rés nous le déluge, utánunk jöhet a viz- 

gyógyítsanak, a hol a betegség oka ván: 
lessék erélyesen reformálni a jogi okta­
tást. Ha a technikus, a medikus stb. 
tanulhat a főiskolán, még pedig megfe­
szített szorgalommal, tessék ugyanazt 
megkövetelni a jogászoktól is.

Négy évi komoly, kitartó elméleti ta­
nú1 as után három évi megfelelő gyakor­
lat; ez tökéletesen elég a kellő ügyvédi 
kiképzéshez. S ha ezt a négy évi tanu­
lást szigorúan megköveteljük, ha leckelá­
togatási, kollokválást, minden tanév végén 
a vizsgázást feltétlenül kötelezővé teszik, 
akkor fölösleges lesz az ügyvédi pályától 
Prokrustes ágyakkal mesterséges bosz- 
szantásokkal elriasztani az embereket.

Követelni kell tehát a jogi oktatás 
alapos és gyökeres reformját!

Az ügyvédjelöltek memorandumából adjuk 
a következőket;

Tekintetes Ügyvédi Kamara !
Amidőn mi főiskolai jogi tanulmányaink 

befejezése után arra az elhatározásra jutottunk, 
hogy az ügyvédi pályán fogjuk keresni a meg­
élhetés eszközti1, az egyéni hajlandóságtól el­
tekintve, kétségtelenül az is szemünk előtt le- 
beget., hogy az ügyvédjelöltek lajstromába 
történt bejegyeztetésünktől számított három év
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— Vén Rüder szól: Tudom, Metternich 
Is akkor oldott kereket.

A halálfejes légió,
Irta: dr. Krüger Aladár.

A halálfejes légióról 
Ilallottatok-e valaha ?
A légió volt víg diákok 
Balos és hetyke csapata. 
Becsben fölesküdt valamennyi:
A szabadságért halni fog!
— Rüder apó öreg szemében 
Két forró könnycsepp ott ragyog.

A zsarnokok biborpalástban 
Reszketve félték a halált.
De a rab, a holtnak hitt népek
Köszönték a föltámadást!
Börtönből mind harctérre szálltak, 
És verekedtek boldogan.
— Rüder apó szól: Ott, velük ment 
Az én szép, jó fiam, Johann.

A bosszúálló hatalom.
Szemükben tűz, acél kezükben,
S minden ágyujok száz halál.
— Maga Bem mondta, e sereggel 

, Ezer ördöggel szembe száll!

Akkor történt, azon a lázas, 
Azon a forró tavaszon, 
Mikor átzúgta Európát 
Harsány szavad, forradalom. 
Trónok remegtek, megfutottak 
Hatalmas, félt miniszterek.

A halál fejes légióról
Beszélt a hírnek gyors szava. 
Kezükben lengett a szabadság 
Szent, diadalmas zászlaja.
Mind ifjú volt, vidám és bátor, 
Es bécsi mind és mind diák.
— Csákójuknál hogy összosímult 
A halálfej és a cserág!

Nos aztán hogy Becs porba hullott 
És úrrá lett ott a bitó, 
Hóhér közére volt Ítélve
A halálfejes légió.
Ifjú diák mind, szinte gyermek, 
S úgy vesszenek, mint a gazok!
— Mosolyg s legyint vén Rüder bátya: 
Feledték, persze, Bem apót!

Erdélyben termett 
apó.

Egy séta •— és 
A légióval Bem 
Szabadságért ott még kibontva 
A háromszinü lobogó!
És jöttek a honvédsereghez 
Bécsi diákok mind vígan.
— Rüder apónak arca felhős: 
Az én fiam! Az én fiam!

Fötisztelendö Papság figyelmébe!
31

- Uj női- és félfi-cipész üzlet I

Ott harcoltak vén Bem apóval 
Az alserstadti torlaszon, 
Mikor Becs várost ostromolta

Paróczay Mátyás
NAGYVÁRAD,

Rákóczi ut és Nagy Sándor-utca sarkán
(Czillér mellett.) ..........
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alatt célhoz juthatunk, diplomát szerezhetünk, 
amelynek alapján az ügyvédséget önállóan 
gyakorolhatjuk.

Mi, akiket ennek a törvénynek az 
alapján vettek lel az ügyvédjelöltek lajstromába, 
azon a szerény de határozott véleményen va­
gyunk, hogy bejegyeztetés nk által köztünk és 
az államhatalom között quasi szerződés jött 
létre, amely szerint, ha mi a törvényben előirt 
föltételeknek mindenben eleget teszünk, az 
államhatalom tölünk az ugyanazon törvényben 
meghatározott jogokat meg nem tagadhatja.

Tudatában vagyunk, hogy az ügyvédi 
pálya túlzsúfoltsága következtében óriásit nö­
vekedett az ügyvédi visszaélések száma. Szo­
morúan konstatáljuk ezt, viszont azonban azt 
sem hallgatjuk ei, hogy a visszaélés, távolról 
sem az ügyvédi kar privilégiuma s bőven ta­
lálkozunk azzal mioden más túlzsúfolt pályá­
nál De mig egyrészt a visszaélések elköveté­
sére mindig egyéni hajlandóság is szükséges a 
külső viszonyokon kívül, másrészt bátorkodunk 
rámutatni, hogy as ügyvédi visszaélések szapo­
rodásának okát mi tőképpen a mai ügyvédi 
f gyelmi eljárás enyhe voltában s az ügyvédi 
kamarák által is állandóan panaszolt abban a 
szomorú gyakorlatban látjuk, hogy a királyi 
Kúria a szó szoros értelmében valóságos go- 
nosztévőket is rászabadít az ügyvédi pályára. 
Az igazságügyi kormány hiába nehezíti treg 
becsületes, törekvő fiatalembereknek az ügy­
védi pályára lépését, ha ugyanakkor a legfel­
sőbb bíróság minden súlyos fegyelmi vétsége­
kért elcsapott, vagy hivatali sikkasztás miatt 
bebörtönözött bírót, vagy közigazgatási tisztvi­
selőt felruház az ügyvédi gyakorlat jo­
gával.

*
Ezek előre bocsátása után áttérünk a 

nagyméltóságu igazságügyminiszter urnák az 
igazságügyi szervezet módosítására vonatkozó 
s véleményezés végett a tekintetes Kamarának 
ts megküldött Tervezetének reánk, ügyvéd- 
jelöltekre vonatkozó részeire.

A gyakorlati idő meghOBBsabbitása.
A Tervezet leglényegesebb intézkedése 

az, amely az ügyvédjelölti gyakorlat idejét há­
rom évről öt évre emeli föl.

A modern liberális és demokratikus vi-

Szeben, Szelindek, Piski hídja, 
És annyi véres csatatér, 
A székelyföld Bemről regél mind 
És csak győzelmekről beszél. 
Futott előle muszka, osztrák, 
S a rabló mócok mind a hány.
— És Rüder büszkén szál: Johlmnból 
Ott lett közöttük kapitá^l

Aztán — a segesvári téren 
Virul ma tarka, szép virág. 
Szabadságért mind ott esett el 
A székely s a bécsi diák.
Meghaltak egymás mellett bátran, 
Dalolva, küzdve, boldogan.
— Vén Rüder arca könnyben ázik: 
Az én szép, jó fiam, Johann 1 —

A halálfejes légióról 
Hallottatok-e valaha ?
A halálfejes légió a 
Bécsi diákok csapata. 
Megtartá mind az esküjét, hogy 
A szabadságért halni fog!
— Azóta van, hogy Rüder bátya 
Szemében mindig könny ragyog. 

lágnézlet szempontjából tekintve a dolgot, 
amidőn az egyéni képességek érvényesülési 
szabadságának az elve egyre nagyobb térthó­
dit, amidőn kiváltságos osztályok teremtése az 1 
állam érdekeivel is egyenes ellentétben áll 
igen sok szó fér hozzá, hogy vajon egyálta- 
ban helyes-e a most gyakorló ügyvédek osz­
tályának érdekében, nevezetesen ezen osztály 
anyagi jólétének emelése céljából sz ügyvédi 
pályára való képesítés módozatait szigorítani? 
Amidőn erre a kérdésre a leghatározottabb 
nemmel felelünk, viszont elismerjük, hogy a 
jogi oktatás mai formája mellett, amidőn a 
nyolc félévi főiskolai tanulmány a semmivel 
egyenlő, amidőn tehát a jogtudományoknak 
nemcsak elméleti, de elemi részeit is az ügy- 
védjélölti gyakorlati idő alatt kell ugv, ahogy 
elsajátítanunk, a három esztendő nagyon ke­
vés idő. Es ámbár a jogi oktatás reformja, ne­
vezetesen a jogi tanfolyamok kötelező látoga­
tásának és kötelező kollokviumoknak beho' 
tala mellett az eddigi három évi ügyvédjelölti 
gyakorlatot is elegendőnek tartanók, minthogy 
jelétjük, hogy a jogi oktatás terén fennálló 
szégyenteljes állapot megszüntetésére a kor 
mány —• sajnos — nem rendelkezik elegendő 
anyagi eszközzel, mint szükséges rosszat, az 
ügyvédjelölti gyakorlatnak öt évre való meg­
hosszabbítását kizárólag a teljesebb és tökéle­
tesebb gyakorlat megszerezhetése szempontja 
ból elfogadhatónak tartjuk, azonban annak 
erős hangsúlyozása mellett, hogy a fentebb 
előadottak szerint az ilyen intézkedésnek a 
törvény életbelépéséig bejegyzett ügyvédje­
löltekre hatátya nem lehet.

A jelölti gyakorlatnak öt évre való meg­
hosszabbítását azonban távolról sem úgy 
gondoljuk, ahogy azt a Tervezet kontemp- 
lálja.

Gyakorlatos ügyvédek.

A Tervezetnek ez a része az, amely 
ránk ügyvédjelöltekre legsérelmesebb s a 
mely szociális szempontból merőben igazság­
talan.

Jogi non sens is azonban a Tervezet nek 
ez az intézkedése, mert egyenesen ellentétben 
van az ügyvédi rendtartásnak az ügyvédi vizs­
gálatra vonatkozó rendelkezéseivel, sőt magá­
val az ügyvédi vizsga fogalmával. Hiszen bár­
miképpen magyarázzuk is a Tervezet-nek ezt a 
pontját, életbeléptetése esetén kétségtelen, hogy 
a vizsgálóbizottság többé a jelölttel az ügyvédi 
teendőkben való teljes jártasságot nem köve­
telhet, akkor, atndőn ahoz még két évi gya­
korlat szükséges. Következésképen a vizsgáló­
bizottság csak azt teheti majd vizsgálat tár­
gyává, hogy a jelöltnek a vizsgálat idején meg­
lévő tudása és gyakorlata további két esz­
tendei gyakorlat hozzáadásával el fogja-e érni 
az ügyvédség üzéséhez szükséges tudást és 
gyakorlatot s az ügyvédi oklevelet is csak úgy 
ilálthatja majd ki, hogy >N. N. urat az ügy 
védi gyakorlatnak két esztendő múlva ütésére 
képesítettnek nyilvánítjuk«. Csakhogy a Terve­
zet ebben a tekintetben hiányos, mert nem 
ruházza föl látnoki képességgel a vizsgálóbi­
zottság tagjait, ami nélkül pedig igazán bajos 
lesz megállapítani, hogy két esztendő alatt ki­
ből mi válik.

De épen azért, mert az intézkedés a be­
jegyzett jelölteket a pályán bizonyos ideig csak 
hátráltatja, de őket attól cl nem riasztja, ez az 
eredmény semmi esetre sem hozhat olyan elő­
nyöket az igazságszolgáltatásra és az ügyvédi 
karra, amelyekért a ma bejegyzett ügyvédjelöl­
tek szerzett jogait érinteni, őket a fentebb rész­
letezett súlyos anyagi és erkölcsi károknak 
kitenni jogos, igatságos és méltányos volna.

A jelölt! gyakorlat korlátozása
Összefügg a Tervezet eme résziével a 11. 

rész 22. paragrafusában foglalt az az intézke­
dés, amely szerint ügyvédjelölt az esküdtbiró- 
ság, a királyi tábla és a királyi Ku.ia előtti 
tárgyalásokon az ügyvédet nem helyettesíthet.. 
Minthogy pedig a polgári perrendtartás terve­
zete hasonló megszorításokat tartalmaz, való­
színűnek látsz k, sőt majdnem bizonyosra ve­
hető, hogy az igazságügyminiszter urat az a 
meggyőződés vezette, hogy az esküdtbirósági, 
táblai és kúriai gyakorlat az ügyvédi vizsga le­
tétele után legyen megszerezhető a gyakorim 
ügyvédek által, vagyis azért kellett a gyaki - 
latot a diplomán túl is meghosszabb tani, 
hogy az ügyvédeknek a jelöltek által elzár 
ezen magas fórumok előtt is legyen he­
lyettese.

Ám ez az intézkedés érthetetlen. Ha ez 
életbelép, akkor az ügyvédi vizsgáit tárgyai 
közül törülni kell az esküdtbirósági, tiblai s 
kúria! eljárásokat, mert hogyan adjon számot 
egy ügyvédjelölt a gyakorlati ügyvédi vizsgá­
lton az esküdtbiróság előtti eljárásban való 
ártasságáról, vagy a tábla és a Kúria előtti 

felebbviteli, vagy felülvizsgálati eljárásokban 
való gyakorlatáról, amikor három esztendőn 
keresztül eme magas fórumok, mint valami 
szentélyek zárva maradtak az ő profán sze­
mélye előtt ?

Igazságtalannak tartanók a jogtudoroknak 
ezen tórumok elől való elzárását már c ak 
azért is, mert a B. P. 55. paragrafusa az egye­
temi és jogakadémiai tanárokat is felruházz* a 
védelem jogaihoz, holott azok nagy részének 
legmagasabb képesítése csak az államtudományi 
tudorságig terjed. Hogy egyeztethető ez öss:e 
a Tervezet rendelkezésével ?

Tekintetes Ügyvédi Kamara I
Amidőn a nagyméltóságu igazságügymi- 

niszter ur Tervezet-ére vonatkozólag észre­
vételeinket a fentebbiekben előadtuk, azzal az 
alázatos kérelemmel fordulunk a tekintetes 
Kamarához, hogy amidőn ezt a Tervezetet 
tárgyalás alá veszi, kegyeskedjék az általunk, 
mint legközvetlenebbül érdekeltek által kifej­
tetteket is figyelemre méltatni s az igrsság- 
ügyminiszter előtt javaslatba hozni,

a) hogy az igazságügyi szei vezet módosí­
tására vonatkozó Tervezetből hagyja ki az 
ügyvédképzésre vonatkozó intézkedéseket s 
erre vonatkozó intencióit a jogi oktatás re­
formjáról és az egységes ügyvédi és bírói 
vizsgáról alkotandó javaslatban juttassa ér­
vényre. Amennyiben pedig ez lehetséges nem 
volna,

b) módosítsa Tervezetét olyanformán, 
hogy annak intézkedései osak a törvény életbe 
lépése után bejegyzendő ügyvédjelöltekre vo­
natkozzanak ezek gyakorlata öt évre terjedjen, 
ügyvédi vizsgálatra csak az legyen bocsátható, 
aki a vizsgálatra való jelentkezés e őtt két 
évvel a jogtudori oklevelet megszerezte s hogy 
a törvény életbelépése után bejegyzett jelöltek 
közül a Kúria, a tábla és az esküdtbirór J 
előtti tárgyalásokon az ügyvédet csak azok 
helyettesíthetik, akik jogtudorok.

Bízunk benne, hogy a tekintetes Kamara 
be fogja látni a miniszteri tervezett fogyatékos­
ságait, igazságtalan és bennünket méltatlanul 
sújtó intézkedéseit, kiáltó ellentmondásait s 
épen ezért határozottan reméljük, hogy aláza­
tos kérésünkhöz a maga részéről is mindenek­
ben hozzájárul.

Kelt a nzgyváradi ügyvédjelölteknek 1910, 
aug. 9 én tartott ülésében.
Papp János, Dr Steiner Sándor,

i elnök. jegyző.
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A inai naptól kezdve rendkívüli kedvezmény:

íi drb. matt plat in visitkép . , 6 K.
0 drb. matt pia tin kabinetkép 12 K.
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Készülődések a repülőnapra. Bonyodalmak a sertészárlat kőről. Cipőpanama Nagyváradon.

Székely Mihály, Simon Rudolf, 
Lányi Antal.

A szeptember 8-ára tervezett repülőaap 
most már kétségtelenül meg lesz tartva. A re­
pülőnap iránti érdeklődés oly nagy, hogy ilyenre 
egyáltalán nem számítottak. Most, hogy már 
nem szélhámosság az alapja a dolognak, egy­
szerre egész szép programmja készült a repülő 
napnak. Eredetileg ugyanis esak az volt tervbe 
véve, hogy egy aviatikus fog felszállni, aki a 
szokásos pár kört lerepüli, aztán vége az egész 
mgy napnak. A nagyváradi repülőnapnak azon­
ban három szárra is lesz. Első sorban fel fog 
szállni a kolozsvári menetjegy iroda avia'.ikusa 
s valószínű, hogy ez lesz a nap eseménye és 
Ő is viszi a nagyváradiak babérjait de nem 
lesz érdektelen Szckelv Mihály magyar aviatikus 
felszállása sem. Székely Mihály neve már nem 
teljesen ismeretlen az aviatikában. A budapesti 
nemzetközi versenyeken a magyar aviatikusok 
balszerencséje közben is ő volt egyedül akinek 
sikerült felszállani és dijat nyerni. Székely Fe­
renc szintén fel fog szálUni Nagyváradon is-

A fiatal aviatikus levélben kérelemmel for­
dult a főispánhoz, miszerint eszközölje ki neki, 
hogy a nagyváradi repülő napon ő is felszáll­
hasson. A kolozsvári menetjegyiroda már tár­
gyalt Székely Mihállyal és a legnagyobb öröm­
mel fogadta Székely vállalkozását. Székely Mi­
hály magyar ember s egyike azoknak, aki 
anyagi szükölködések miatt csak nehezen tudja 
értékesíteni tehetségét.

A megyei úri körök nagy előszeretet mu­
tatnak az uj vállalkozóval szemben és mozgal­
mat is indítanak, hogy a felszállás 
gyobb sikerű legyen.

Nem lesz minden érdeknélküli
tikosunk Lányi Antal honvédhadnagy felszál­
lása sem. A repülő nap harmadik számát Lányi 
hadnagy tölti be. Az ő általa szerkesztett bip- 
lánnal szintén felfognak szállni. Az esetben ha 
Lányi magának akarja fenntartani kizárólag a 
felszállást, úgy a gépen ő fog felszállni, de az 
eddigi tervszerint a két idegen aviatikus vala­
melyike fog azon kísérletezni.

A repülő nap tehát mozgalmas napja lesz 
Nagyváreduak. A nagy napra már megkezdték 
az előmunkálatok foganatositását. A nagyváradi 
gyakorló téren kezdik építeni a hangárokat s 
ha ezzel készen lesznek ide szállítják a gépe­
ket is és kezdetét veszik a felszállási próbák.

minél na-

a mi avia-

A sertéshislaló és 
zertésvázár nem le­

het szomszédos.

Nagyváred város egész területére a sertés­
zárlat el van rendelve, a váró» területén fel­
merült sertésvész miatt. E szerint tehát Nagy­
váradról sertést kiszállítani nem szabad, behozni 
pedig csak külön hatósági engedéllyel lehet, 
azonnali levágásra.

Ez a dolog már a csütörtöki városi köz­
gyűlésen is szóba került, de senki nem kutatta, 
hogy hol fordult elő a város területén a ser­
tésvész.

A sertészárlat Nagyvárad város pénztárára 
éppen úgy, mint a közönségre nagy károkat 
okoz. A zárlat miatt a sertésvásárt is be kel­
let zárni s igy a sertésforgalom szünetel, ami 
által elesik a város a kövezetvám jövedelem 
egy részétől és a sertésvásártéri dijaktól; 
továbbá ellehetünk készülve a már is tulma- 
gas se.téshusárak újabb emelkedésére, mert a 
hentes iparosok csak nagyobb költséggel és 
fáradsággal tudják a sertéseket beszerezni.

Más esetben is volt már Nagyvárad sertés 
zárlat alatt, de a mostani eset egészen más 
természetű s eltekintve a károsodástól, mesz- 
szebb kiható jelentősége van, mint más ha­
sonló esetben volt.

Ugyanis, mint értesülünk, a sertésvész a 
sertésvásártér közvetlen szomszédságában levő 
sertéshizla’ó telepen lépett fel, amely a Bihar- 
megyei gazdák áru- és hitelintézet részvénytár­
saság tulajdona.

A telep egy részét Pesthy Bélától vette át 
a részvénytársaság s a város által ingyen át­
engedett területtel kibővítve, rendezték be.

A telep engedélyezésénél azonban, értesü­
lésünk szerint, a hatóság azt a hibát követte 
el, hogy a telepet hatósági állatorvosok meg­
kérdezése, szakvéleményének kikérése nélkül 
engedélyezte.

Az állatorvosok most azután kifogásolják, 
hogy a sertéshizlaló telep közvetlen a sertés­
vásártér melled legyen, s vagy a sertéshizla’ó 
telepet, vagy pedig a sertéspiacot kell más­
helyre áthelyezni.

Ebből pedig nagy kellemetlenségek kelet­
kezhetnek. A r. t. bizonyára ragaszkodik a ré­
szére átbocsátóit területhez, a sertésvásár elhe- 

| lyezése pedig rengeteg költségébe kerülne a 
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már 
hogy 
kivan

tör­

1

szó ugyanis, 
magát Róth 
nevezi, kör­
országot. A

Öt korona egy pár cipő.
A körönség zsebének kiaknázására 

annyi és annyi módszert alkalmaztak, 
szinte azt hinné az ember, hogy már 
merítve a becsapás módszerének minden
rása és csak az eddigiektől kell óvakodniok. 
Es ime must ismét újabb rendszer ütötte fel 
fejét és adott munkát a rendőrségnek.

Ezúttal a cipőkkel való üzérkedés foglal­
koztatja a hatóságot. Arról van 
hogy egy budapesti cég, mely 
Ferenc és Adolf cipővállalatnak 
levelekkel árasztja el az egész
körlevélben arra kéri fel az illetőt a cég, hogy 
vegyen meg tőle 5 korona 20 fillérért egy 
szelvényt, ha ezt megvette, úgy a cég küld 
még más 3 szelvényt, melynek ugyanannyi az 
értékük. Ezeket a szelvényeket ha eladják 
ugyancsak 5—5 korona 20 fillérért, a pénz 
beküldése után nyomban küldenek egy pár ki­
tűnő cipőt.

Aiig veszik át e levelet az illetők, már 
ajánlott levél érkezik 5 korona 20 fillér után- 
véttellel, amit kiváltanának, mert nem tudják 
mi van benne.

Ezután pedig, hogy az illetők nem akar­
ják elveszteni pénzüket, kénytelenek eladni a 
szelvényeket. Ezeket a szelvényeket azonban 
senkisem veszi meg, mert awkkal ugyanolyan 
kötelezettségek járnak, mint az elsővel. Ha 
mégis sikerült eladni valakinek 3 
vény , az esetben a saját szelvénye 
korona 80 fillért juttat a céghez 
ellenéken kap egy pár rósz cipőt.

Egy szóval a közönség mindenféle tekin­
tetben be van csapva. Nagyváradon az ilyen 
becsapott embereknek egész özöne van, akik 
fel vannak zúdulva a cég ellen 
a hatósághoz folyamodtak.

A nagyváradi rendőrségen 
panaszt adtak be eddig a cipő
mely hogy kedveskedjen a közönségnek elő­
zőleg egy doboz cipőkrémet ajádékoz. A rend­
őrség nagy apparátussal folytatja a vizsgálatot, 
hogy a rnegnem engedett kereskedés miatt 
megfelelő büntetést kapjon a cég.

ilyen szék­
árával 20 
és ennek

és orvoslásért

száznál több 
vállalat eilen,

Szentesített törvényjavaslatok. A 
hivatalos lap tegnapi száma közli az 1910. évi 
IP. törvénycikket az 1910. évben viselendő 
közterhekről és fedezendő állami kiadásokról, 
továbbá az 1010. évi IV. törvénycikket több 
állami beruházás költségeinek fedezéséről, a 
a kamatozó állami pénztárjegyek beváltásáról 
és a pénztári készletek kiegészítéséről — el­
látva a király szentesitő záradékával.

11 j üzlet!
Rákóczi-ut, Bazár-épület.

1 j üzlet!

városnak.
A kettő pedig aligha maradhat egymás 

mellett, mert ez a veszedelmet állandósítaná. 
Most például nem kellett volna a város terüle­
tét záralá venni, ha nincs 
lep, hanem egyszerűen a sertés hizlalóra ren­
delték volna el csupán a

A kérdés még sok kellemetlenségnek lesz 
a szülőoka.

mellette a hizlaló te-

szigorú zárlatot.

A maroatordai beczületbiróaág. Mi­
után gróf Tisza István ismeretes sürgönye sze­
rint Pöstyénből el nem mozdulhat Désy Zol­
tán és gróf Bethlen István becsületbirái részé­
ről báró Bornemissza Elemért ajánlották elnö­
kül. Erősdy Sándor segédei őt is elfogadták, 
mert azon az állásponton vannak, hogy minden 
gavallér embernek ítéletében megnyugosznak. 
Bornemissza azonban nem vállalta az elnöksé­
ge . Erre Erősdy részéről proponáltak 
két, Désy bírái azonban ezeket el nem 
ták. Mire ismét Désyék proponáltak ; 
Gyula grófot. Erősdyék elfogadták. 
Gyula gróf táviratban jelezte, hogy az
séget vállalja s ma délután érkezik Marosvá­
sárhelyre.

többe- 
togad- 

Károlyi 
Károlyi 
elnök-

vevöközönségef, hogy helyben Kákóczi-ut, tíazar-nernaz epuieteoeu egy -j. Äwloif 
játék- és sportáru-üzletet J_L_2 
íi ajándéktárgyaJTTMazó kellékek, sportcikkek, tajték- és borostyán- RákóCZl-Ut, Bazár-Éplilet.

Tisztelettel értesítem a t. vevőközönséget, hogy helyben Rákóczi-ut, Bazár-bérház épületében egy

diszmű-, „
a legolcsóbban szerezhetők be. Férfi és női divat, tombola-tárgyak, szerpentin és kon ettiből állandó

6 Teljes tisztelettel
GÁL FEBENCZ.nagy raktár. Uj üzlet!
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A kolera Oroszországban.
A belügyministérium intézkedései.

Az oroszországi kolera megdöbbentő ter­
jedéséről adnak bírt mai távirataink. Délorosz- 
ország összes kormányzóságait megtámadta már 
a veszedelem, mely ezreket és ezreket dob ál­
dozatul a pusztító betegségnek. A legutóbbi 
három napon belül mindenütt megkétszerező­
dött a betegek száma.

A lakosság között valóságos pánik uralko­
dik, a falvakban pedig a parasztság t’lenszegül 
a hatósági intézkedéseknek, nem tűri a barak­
kok felállítását, sőt az orvosokat is megtámadja; 
Hozzájárul mindenhez a pestisvessedele.n, mely 
az utóbbi napokban szintén pusztítani kezd.

A kolera puB*titásai
Pétervár. augusztus 13. Az itteni lapok 

rettenetes híreket közölnek a kolera pusztítá­
sáról. A Novoja Vrernja szerint Déloroszor- 
szágban ezren és ezren betegednek meg na­
ponta és százan és százan halnak meg. A vi­
rágzó ipari délvidék rettenetes pusztulás előtt 
áll. A '»anyavidékekről ezrével szöknek a mun­
kások. Az utcán kolerabetegek fekszenek s a 
hatóság nem tud érvényt szerezni az óvintéz­
kedéseknek.

A jekaterinoszlávi kormányzóságban a pa­
rasztok megtámadták a hatósági személyisége­
ket és az orvosok csak futva tudtak mene­
külni a feldühödt tömeg elöl. A demjáni ke­
rületben a lakosság megakadályozza a barakkok 
felállítását. A jekaterini vasút a legnagyobb 
srénhiányban szenved, miután a szállítók a 
bányákból nem kapnak szenet a bányászok 
szökése miatt.

Pusztít a pestis.
Odessza, augusztus 13. Az elővárosokban 

a pestis egy neme pusztít. Kilenc személy meg­
halt és hatan pestisgyanus betegségbe estek. 
A betegeket egy külön e célra épített b arakba 
szállították.
Védekezés a kolera behurcolása ellen

Egy fővárosi újságíró beszélt Bölcs Gyula 
miniszteri tanácsossal, a belügyminisztérium 
közegészségügyi osztályának vezetőjével arról, 
hogy milyen intézkedéseket tettek a magyar 
hatóságok a kolera behurcolásának megakadá­
lyozására. A miniszteri tanácsos igy nyilat­
kozott ;

— Az oroszországi koleráról nincsenek 
hivatalos értesüléseink. Tény ellenben az, hogy 
nem Ausztriában, sem Romániában, és Német' 
országban, tehát a velünk szorosan határos or­
szágokban nem fordult elő koleraeset. Ezekből 
rz országokból egyetlen koleraesetről sem ad­
tak jelentést a külügyminisztériumokhoz, holott 
ha lett volna, azt a párisi nemzetközi egyez­
mény szerint be kellett volna jelenteni. A bel­
ügyminisztérium mindazonáltal megtette az ösz- 
szes óvóintézkedéseket. Még juaiusban kiadott 
egy rendeletet az összes hatóságokhoz, melyek­
ben figyelmezteti őket a koleragyanus bete­
gekkel va'ó helyes bánásmódra és szigorúan 
meghagyja, hogyha valamely koleragyanus 
beteg utazásáról értesülnek, axt azonnal jelent­
sék a hatóságnak, ahova a beteg utazik. E ren­
delet a B lügyi Közlöny harmincadik! számá­
ban mégis jelent. De értesítettük a csendőr­
séget és a határrendőrséget is. nehogy küszü- 
etlenül találjon a kolera.

Pénzcsináló cigány ok.
20 koronás aranyat akartak csi­

nálni.
A margiitai hamispénzgyáriók ügyében 

még nem fejezte be a vizsgálatot a csend- 
őrség és már a megye másik részében Elesden 
újabb péezgyártó társaság ütötte fel tanyáját. 
A pénzgyártók egyszerű cserépgyártó cigányok, 
akik a falusi embereket még maguknál is 
együgyübbeknek tartották és erre építették 
fel tervüket. A cigányok Elesden Bánhegyesi 
Gyula cserépgyárában Kovács György veze­
tése alatt dolgoztak.

A cserépgyártás mellett határozták el a 
hamispénz gyártását. A cigányok tekintettel 
arra, hogy az eddigi hamisítók mind ezüst és 
nickel pénzeket gyártottak és rajta veszítettek, 
úgy határoztak, hogy ők arany pénzt még pe­
dig 20 koronásokat fognak készíteni még 
pedig ólomból.

Eme együgyű ötletüket megvalósítandó előbb 
pigsz formákat készítettek és abba öntötték az ól­
mot, hogy pedig arany szint is adjanak az önt­
vénynek sárgarézport kevertek közé. Az első 
öntvény, mely formailag elég jól sikerült az 
első tekintetre elárulta, hogy hamis a színével. 
Ennek dacára is az egyik cigány nyomban 
vállalkozott, hogy ő azt értékesíti. Elesden meg 
is kísérelte a hamisítványon túladni, de mind­
járt rajta veszített.

Az illető ugyanis, akinél el akarta he­
lyezni a pénzt, az asztalhoz ütötte és igy meg­
szólalt az ólom. A cigányt nyombm elfogták 
és az élesdi csendőr örmesternekjjadták át. A 
csendőrség kiment a cserépgyárba, ahol a Ko­
vács György gunyhójában megtalálta a hamisí­
táshoz szükséges felszereléseket 50 darab kész 
hamisítvánnyal együtt.

A cigányokat azonnal letartóztatták és a 
községházára vitték, ahol a csendőr őrmester 
parancsára Kovács György a banda feje be is 
mutatta a hamisítványok készítési módját.

A csendőrség most az iránt nyomoz, hogy 
nem hoztak e forgalomba a hamisítványokból 
a hegyi lakosok között néhányat.

ÚJDONSÁGOK.

A király 80-ik születésnapja 
Nagyváradon.

Kérelem a város közönségéhez.

A város fellobógá- 
záaaés kivilágít na a

Király őfelsége 80-ik születésnapját Nagy­
várad város hatósága és közönsége a ritka al­
kalomhoz méltóm ünnepli meg.

A váos díszközgyűlésére most küldik szét 
a meghívókat a törvényhatóság tagjaihoz, to­
vábbá az összes egyházi, katonai és polgári 

i hatóságok vezetőihez.
’ A polgármester helyettes már utasította a 

városi villamostelep vezetőségét, hogy az 
örömünnep előestéjén : augusztus 17-én a vá­
rosi székházat díszesen világítsa ki.

A házak fellohógózására é> kivilágítására 
I vonatkozólag a polgármester helyettes a követ- 
| kező kérelmet intézi a város közönségéhez :

Dicsőségesen uralkodó királyunk Ö csá­
szári és apostoli királyi Felsége I. Ferenc Jó­
zsef folyó évi augusztus hó 18-án fogja szü­
letésének 80 ik évfordulóját megünnepelni.

Ezen ritka és örvendetes évfordulót ne­
künk is e nagy nap jelentőségéhez méltóan 
kell megünnepelnünk! Külsőleg is jelképez­
nünk kell azon nagy őrömet, mely eltölt ben­
nünket akkor, amidőn legkegyelmesebb urunk­
nak, ki dicsőséges uralkodásával nemzetünket 
az alkotmányosság utján a fejlődés és viiágzás 
sóba nem remélt fokára emelte, ezen ritka és 
a gondviselés által kevés kiválasztottnak en­
gedett jubileumát megünnepelhetjük! Ezen ér­
zéstől indíttatva áz ünnepséget előkészítő bi­
zottság nevében felkérem a város polgárait, 
hogy már az ünnepély napját megelőzőleg f. 
hó 17 én házaikat lobogózzák fel, ablakaikat 
pedig a születésnap előestéjén, szerdán este 
világítsák ki, hogy a város fényár, an úszva 
külsőleg is hirdesse azt a lelki összhangot, 
amely a magyar nemzetet szeretett uralkodójá­
val egybekapcsolja.

Nagyvárad, 1910. augusztus 13 án
hazafias üdvözlettel:

Bordó Ferenc, 
polgármester h.

* Nagy-Boldogasszony. A kath. egy­
ház az I»ten anyjának legnagyobb ünnepét, 
Mária menybevitelének emlékünnepét tartja 
holnap, hétfőn. A magyarországi katholikus 
egyháznak különösen nagy ünnepe ez a nap, 
mióta első szent királyunk e napon ajánlotta 
országát Nagyasszonyunk oltalmába. Ez ünne­
pet őseink Nagy Boldogasszonynak nevezték el. 
A templomokban ünnepélyes isteni tiszteletek 
lesznek. A székesegyházban holnap, hétfőn reg­
gel 9 órakor az ünnepélyes szent misét Fetser 
Antal félsz, püspök, a szent beszédet pedig dr. 
Karácsonyi János kanonok tartja.

* Bucbu Biharpüspökiben A szomszé­
dos Biharpüspöki községben ma, Lőrinc nap­
jának oktávájába eső vasárnapon lesz a temp­
lom búcsú. A b. e. Schlauch Lőrinc bibornok 
által építtetett szép templom ugyanis szent 
Lőrinc tiszteletére van felszentelve. A búcsú 
alkalmával az ünnepélyes szent misét Grócz 
Béla prépost-kanonok, a szent beszédet pedig 
Brém Lőrinc pápai tb. káplán tartja.

* Egy főhadnagy alapítványa. A 
király születésének 80-ik évfordulója alkalmá­
ból báró Strummer főhadnagy 10,000 koronás 
alapítványt tett. Az alapítvány a VII ik hu­
szárezredben szolgált altisztek javára van le­
téve.

* Prága nem ünnepeli Prágából je­
lentik: A városi tanács falragaszokon tudatja, 
hogy miután a prágai lakosság legnagyobb 
része nyaral, a király nyolcvanadik születés­
napján nem fogják kivilágítani a házakat.

* Merénylő orosz; diákkisasszony. A 
nemzetközi jótékonysági kongresszuson, a mely 
az idén Kopenhágában ülésezik, tegnap kínos 
jelenet játszódott le. Dr Leydet párisi delegált 
éppen a francia nők szociális jótékonyságáról 
tartott előadást, amikor a hallgatóság soraiból 
előugrott egy nő és felemelt tőrrel rohant az 
előadó felé. Leydetnek szerencsére még sike­
rült kivédni a szúrást, lehajolt, de a kezén igy 
is könnyebb sérülést szenvedett. Természetesen 
óriási zavar és ijedség támadt. A merénylő 
nőt letartóztatták. Zillovszky Emmának hívják 
és orosz diáknönek vallotta magát. Valószínű­
leg elmebeteg. A mikor kihallgatták, azt 
mondta, hogy azért követte el tettét, mert 
hozzátartozói igazságtalanul az Őrültek házába 
akarják csukatni s ő előre fel akarta hívni ma­
gát és sorsára a kongresszus figyelmét. Erde-



1910. augusztus 14. TISZÁNTÚL 5

kés, hogy néhány év előtt, a mikor ugyan­
csak a jótékonysági kongresszus Milanóban 
ülésezett, hasonló természetű merénylet tör­
tént. Ezt a merényletet is orosz nő követte 
el, még pedig Czsimir Perrier, a volt francia 
köztársasági elnök ellen.

* Sikkasztó kereskedősegéd. Einfeld 
József, kalocsai születésű, 22 éves, izr., nőtlen 
füszerkertskedő segéd, budapesti lakos 800 
korona elsikkasztása után még 2-án Öröm­
völgy utca tizedik szám alatti lakásáról 
ismeretlen helyre megszökött. A budapesti 
kir. törvényszék vizsgálóbírója eilene elfogató 
parancsot adott ki. A kereskedősegédet lopá­
sért már két ízben büntették. A megszökött 
segédet a nagyváradi rendőrség is keresi.

* Meglopott kAvéház. öszterreicher 
Józsefné, a Szalon-káveház bérlőjének felesége 
panaszt tett a rendőrségen, hogy a kávéházi 
felszerelései közül több ezüst evőeszköz, kan­
nák, tálcák, csészék és tányérok eltűntek. — 
Gyanúja Lovat Erzsébet nevű kávésleányra 
irányul. A rendőrség Lovas Erzsébetet letar­
tóztatta, aki tettét beismerte.

* Milliomos repülése. Drechsel amerikai 
milliomos fi», aki résztvesz a lamarci repülő 
versenyben, tegnapelőtt másodszor is felszállott 
és nyils besen emelkedett egyre magasabbra. 
Sokan nézték, mígnem eltűnt. a közönség szeme 
elől a felhők között. Már besötétedett. Elmúlt 
egy jó óra és Drechsel nem jött vissza. Na­
gyon aggódtak miatta, mert tudták, hogy re­
pülőgépének tartójában csak kevés a benzin. 
Végre kilenc órakor távirat jött Drechseltől. 
Nem messze Lamarctól szállott le és 2055 mé­
ter magasságot ért el, tehát uj rekordot állított- 
Ezt az állítólagos magasságot természetesen 
csak a magával vitt készülék mutatta, alulról 
nem lett megállapítva s igy világrekordnak 
nem számit.

* Agyontaposták a lovak Borzalmas 
szerencsétlenségről értesít bennünket székely­
hídi tudósítónk. Tegnap délelőtt Kulcsár Sán­
dor parasztgazda a mezőről búzát szállított haza 
és a piacon a lovak valamitől megijedtek. A 
gyorsan rohanó szekérről az ember a lovak 
közé esett és teljesen összeroncsolódva került 
ki alóluk Súlyos sérülésével a lakásán ápol­
ták, de segíteni már nem lehetett rajta. Nehéz 
kínlódás után meghalt. Az ügyészség megadta 
a temetési engedélyt.

* A falu rossza vége. Ercsiben való­
ságos réme volt a fiatalságnak Tokits Nándor 
cipészsegéd. Az ercsii legények végre boszut 
esküdtek Tokits Nándor fejére és tegnap meg­
támadták és huszonöt késszurással megölték a 
kocsmában. Este, mikor már egészen beseté- 
tedett, a legények rálestek az utcán, nekiestek 
és ősze vissza szurkálták, aztán vérében fekve 
otthagyták. Később az arra járók rátaláltak az 
eszméletlen emberre és hazavitték. Rögtön or­
vost hívtak, de már nem segíthetett rajta, ke­
véssel utóbb meghalt. A 25 szúrás közül 3 föl­
tétien halálos volt.

* Három uj cukorgyár. A magyar 
cukoripar már a legközelebbi jövőben három 
uj cukorgyárral fog megerősödni. Egyik fővá­
rosi lap itja, hogy teljesen befejezett tény a 
nagybecskereki és tőketerebesi cukorgyár meg- 
csinálása. Ezenkívül biztos a remény, hogy az 
aradi cukorgyár alapítása elé sem fognak aka­
dályok gördülni. A két első gyár finanszírozása 
körül a Länderha» k vállalt szerepet. Ugyancsak 
a Länderbank á i .»<. aradi gyár alapítása mö­
gött is. Az uj cukorgyárak előkészítő munká­
laton most dolgoznak. A tőketerebesi gyárnál 
nagyobb érdekeltséget vállal gróf Andrássy 
Géza is. A három uj gyár esetleg a cukorkartel 
n apjait is megingatja. Beavatottak azonban azt 
i’ sziir, hogy az uj gyárak dacára a kartel nagy 

nehézségek árán, de létre fog jönni. Hát a 
biharmegyei cukor’gyárból mi lesz ?

* Elveszett Kandrea Sándor császári és 
kir. 33. gyalogezredbeli főhadnagy tegnap őr- 
utca 5. számtól Szabadság- és Szacsvay-útcán 
át a huszárlaktanya háta mögött levő utón lo­
vagolt ki a gyakorlótérre s ez útvonalon 30 
korona értékű cigarettatárcáját elveszítette.

* Borsalino, Pichler és angol kalap 
nyári újdonságok REICHARD xxRUHÁ. 
ZABA megérkeztek, not legelegánsabb buda. 
pesti és amerikai cipők kaphatók. 40

x A Lloyd kávéház kényelmes nyári 
helyiségében augusztus hó 12., 13, 14. és 
15-én a következő pompás mozgófényképek 
lesznek bemutatva: 1. Zene-lecke. 2. Féltékeny 
férj. 3. A pénz körútja. 4. Rézbőrü szerelme. 
5 Pontinii mocsarak. 6. Síócián keresztül. 7. 
A világ vége. 8. Lelki párbajok. Belépti díj 
nincs. Kezdete este 9 órakor. Kitűnő italokról 
és ételekről gondoskodva van. A n. é. közönség 
szives pártfogását kéri Hartstein és őrlei kávé­
házi tulajdonosok.

x Olvassa el kérem! Ha érdekli, hogy 
lakásában miért érhet el takarítást villamos 
áramfogyasztással. On égethet már 16 gyertya­
fényt! Wolfram négőt és ami a régiekkel szem­

ben óránként kb. 3 fillért takarít meg, tehát 
nem szükséges, aki nem akar nagy világítást, 
hogy 32-es vagy 50 gyejrtyafényü égőket al­
kalmazzon és nmi a fő nálam, ezen Wolf ramm 
égő 2 K 40 fill. Stern villamos felszerelési 
vállalata Bémer-tér 2. Telefon 556. Szívesen 
szolgálok felvilágosítással. 44

A legszebb

nyári újdonságok megérkeztek
Spreng Testvérek
zöldfa-utczai czipö. kalap és uridivat áruházába.

Férfi febérnetnüek, czipőr,kala­
pok, nyakkendők, gallérok, haris­
nyák, esőernyők és sétabotok a 

legnagyobb választékban

Szolid kiszolgálás. Olcsó árak-

Magas jutalék mellett ügynököket, uta­
zókat keres a b 1 a k-r e d ő n y ö k elárusitására 
SCHILLINGER SIMON és TÁRSA ablak- 
redönygyára, Budapest, Gróf Zichy Jenö-u. 16, 
hová írásbeli ajánlatok és megrendelések 
■ intézendők H

EGYESÜLETEK. ’
A gyulavidéki római katholikus 

néptanító egylet. Gyulán e hó 23-án tartja 
meg 25 ik évi rendes közgyűlését. A közgyű­
lést reggel 8 órákkor szentmise előzi meg. 
Mise után veszi kezdetét a tulajdonképeni 
közgyűlés, melyet délben a Guidics népkert­
ben bankett követ.

Szives tudomására hozzuk, hogy Nagyváradon 
(Nagy Sándor-utcza 2. szám alatt) egy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő amerikai férfi szabó 
üzletet nyitottunk. Amennyiben alkalmunk volt az 
első amerikai szabászat! akadémián nyert kitüntető 
oklevelet megnyerni a modern szabászat minden leg­
újabb vívmányaiból. Pontos kiszolgálásért kezeskedik.

Szives pártfogását kérve tisztelettel:
HÁBER és társa,

amerikai férfiszabók
344 Nagyvárad.

IRODALOM.
Az Élet augusztus 14 iki füzetje a kö­

vetkező érdekes tartalommal jelent meg: Kosa 
György : Regnun Marianun. Pásztor József: 
Galambszárnyak. Boros Ferenc: Versek, Sien­
kiewicz'. Idill. Auer István: Tengerek. Spektator'. 
Kultúrtörténeti furcsaságok. Tárcái György: 
Az eltévedt privilégium. Majthinyi György : 
Budán. Helvey Lajos : Hazatérő aranyásók. 
Kultúra. Az élet.

TÁVIRATOKÉ
A bécsi husdrágaság.

Becs. aug. 13. A földmiveléai mi- 
i niszteriumban tegnap délelőtt értekezle­

tet tartottak, melyen fontolóra vettek azt
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az eshetőséget, hogy az állatkivitelt 
Ausztriából egyidőre felfüggesztik. Az 
treZvonatkozó^határozatot előreláthatólag 
az e hő 17-én tartandó minl8?terl^®' 
oan fogják meghozni. A császár születés­
napját megelőző napon az összes osztrák 
miniszterek Becsbe érkeznek. A magyar 
kormánnyal egyelőre még nem P 
érintkezésbe, arra nézve, hogy a magyar 
kormány a marhakiviteli tilalommal szem­
ben milyen álláspontra helyezkedik.

Utcai rabló Rómában.
Róma, aug. 12. Tegnap délután a 

husfógyasztási hivatal pénzbeszedője egv 
alkalmazott kisétetében a kincstári hiva­
talba hajtatott, hogy a három kis zsák­
ban foglalt napi bevételt átadja. Amint a 
kocsi a Piazza Bocca de la Venta fele 
vezető ut emelkedése miatt lépésien 
ment, egy ember a kocsira uSro1 ’ c)' ® 
vei a husfógyasztási hivatal alkalmazott­
jának az arcába csapott, az egyik zsá­
kot elragadta és egy, a közelben vara­
kozó automobilra ugrott, mely örült gyor­
sasággal elrohant. A tettesnek még nem 
tudlak nyomára akadni.

Gaynor felgyógyul.
London, augusztus 13. A merény­

letnél súlyosan sebesült polgármester ■ 
mint a táviratok jelentik Newyorkból -- 
túl van minden veszedelmen. A golyó 
könnyen eltávolítható, Caynor jókedvű, 
erőteljes, de hetekig kell a kórházban 
maradnia.

bizottság aláír és publikál. Pénteken délután 5 
órakor már megtartják a szakosztály alakuló 
nagygyűlését a városháza dísztermében, hol is 
Hlatky Endre főispán fog elnökölni, 21-én 
vasárnap délelőtt 12 órakor pedig már meg is 
nyílik a Miivészház kiállítása a vármegyeház 
dísztermében, melyet az elnökség kérésére 
Fráter Barna alispán engedett át készseggel a 
riállitás céljaira. Ezen a vasárnapi ünnepélyes 
venissage-on már szerepelni fog a szakosztály 
elnöksége, igazgatósága és 50 tagú választ­
mánya, melybe 25 férfi- és 25 hölgytagot fog 
választani, a pénteki nagygyűlésen meg fognak 
elenni a tagok is, tagsági jegyeikkel minden 

külön belépődíj nélkül.
jóssá Miklós dr művészeti igazgató és Kó- 

nyay Elemés titkár holnap délelőtt fogják meg­
állapítani a megnyitó veaissage programmját 
s aztán hozzáfognak a kiállítás rendezéséhez, 
melynek anyaga 180 műtárgyból áll. A tárlaton 
a nagybányai, kecskeméti, szolnoki és gödöllői 
müvésztelepek művészei is részt vesznek, de 
bemutatóra kerül a Müvészház alapitó művész­
tagjainak majdnem minden alapítványi képe is.

NYILTTER.

BÚTOR
jó kivitelben, jutányosán

TANÍJGY.

Ép gyökerek bennhagyásával 
mü vészikivitelben szájpadlás 
nélkül is készít kitűnő hir-

Fogmíí term ében 
o„Dr. Deákné 
Nagyvárad, Kossuth u. 2. 
(Fekete Sassal szemben).

Fürdői menetrend.
N AGY VÁR AD —PÜSPÖKFÜ RD Ö
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mely
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tér r
neki
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nem

Iskolai hirdetés. Beiratások a nagy­
váradi ny. i. magánpolgári iskolába aug.. hó 
11 12 13, és 14-én d. e. 8 -11-ig eszuo 
zöítetnek Szilágyi Dezső utca 5. sz.„I. em^ Je­
lentkezni bármely osztályra az előző tanévi 
bizonyítvánnyal lehet. Vidékié ev * öl 
lentkezhetnek, kívánatra felelős elhdye^ 
gondoskodás Beiratásidíj 5 kor kö y J 
1 kor nyugdíj 30 fillér, tandíj havi 16 kor. 
Ha e 4 napi beírás kellő számú növendéke 
. nesze sztpt 1-én az iskola megnyílik s 
tekint., hogy házi tanilóra költ ennyit ha- 
yonílnt akárhány szülő, a pártolást nemcsak 

megérdemli, hanem kéri is Oo Dezső. 

bútorgyárában
Nagyvárad, Kossuth(Sas)-u. 7.

Kérdezzük meg a háziorvost !

tüdő, légző-szervek, gyomor, köhögés, rekedtségnél 
orvosilag ajánlva.
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KÖZGAZDASÁG.

Budapesti tózsöíiutósitásík.

hogy 
verin 
együ 
öreg 
tanú:
cára 
lan r 
testé 
hívó 
a tál

szerit 
öntöl 
kette 
mags 
eiősi 
nem 
képe: 
arról, 
ivást 
mmy 
lentv

utolsi
Rózsi

I midő 
be, h 
s mii

ZENE ÉS MŰVÉSZET.
A Müvószház kiállitáBa a Művész­

ház által megindított akció, mely a nagyváradi 
kiállítás mellett külön állandó szakosztály ktá.h- 
tását célozza, társadalmunk minden rétegében 
o’yan egyértelmű lelkesedést vívott ki, atmrő 
eddig egyetlen kulturmozgalomnál sem volt 
példa. Városunk főispánja- Hlatky Endre ugyanis 
kész örömmel vállalta a Teleki Géza gr 
-al neki felajánlott elnöki tisztséget s kéré­
sükre társadalmunk legelőkelőbb férfia. sem 
fogadták el az előkészítő és végrehajtó bizott­
ság tagságát, hogy igy testületileg, a bennök 
felhalmozott erkölcsi tőke egész erejével se­
gítsék diadalra juttatni ezt a gyönyörű moz­
galmat. Az előkészítő bizottság megalakítása 
hétfőn be lesz fejezve s akkor nyomban meg- 
jelenik a Müvészház felhívása, melyet az egész

Kalló István és Társa

Budapest, aügusz. 13.

A gabonatőzsde.
50 kilogramonkint.

9 81
7.45
7 21
5.70

gyob 
sietni

ífl
4

műszaki és gazdasági
üzlet ==

TELEKY-UTCA 9.

Haza októberre — —
Rozs októberre — —
Zab októberre — . —
Tengeri júliusra — —

Irányzat: Lebonyolít, lanyha.

Értéktőzsde
hitel — —
hit' ’ - —
kon ,...adék —

Magyar 
Osztrák 
4«/0-os 
Allamvasut — 
jelzálogbank — 
Leszámítoló bank 
Hazai Bank — 
Kereskedelmi részv. 
Rimamurányi —

857'— 
664.-
9V70 

747.— 
482.— 
587‘ — 
308-—

691.

net, i 
«ÖZÖ1 
nem 
iölött 
hette 
magú 
bátor 
zette 
közül

mint 
öt öl 
pálini

szett 
jutna, 
pokol

I tenet, 
I séget, 
| maztá
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Salgótarjáni — — — 640.—
Közúti vasút — —- — 737’—
Városi villamos— — — 373’—
Adria — —' — — 557.—

Irányzat: Csendes, kevés üzlet.

R ó z s i k a,
Irta : WhiteMellville G. J

— Angolból. —
(Folytatás.) 91

Azon nem is kétkedett, hogy szabadon te­
het, a mit akar, ha csak Vereskonty mámi 
boltjából s a halpiac gyűlölt szomszédságából 
kiszabadu'. Akkor majd nem akadályozza semmi 
meg abban, hogy a királyi palotát napfelkelte 
előtt elérje s loyalis sémára a reggelnek bár 
mely ideje elég korán lesz.

Azért is kegyetlenül megnehezülni érzé 
szivét, mikor Leonie szeretőn karonfogva kérte, 
hogy ne féljen, miután ő maga feleiős lesz Pé 
tér menyasszonya biztonságáért és szállást ád 
neki éjszakára.

— De én úgy félek attól a vén asszony­
tól oda lent, —sugá Rózsika. Vereskonty mámi 
nem fog engem igy elbocsátani.

— Vereskonty mámi elég pálinkát ivott, 
hogy beleegyezzék mindenbe, — feleié a Wol­
verine, lefelé siettetve társát a lépcsőn és vele 
együtt ment át a bolton, a hol csakugyan az 
öreg halárus asszony horkolása mély álmáról 
tanúskodott. Azonban fölrezzent, mielőtt az ut­
cára kiléphettek volna, nem kevésbé alkalmat­
lan mint váratlan serénységet fejtve ki és nagy 
testét a kijárat elé tolta, mialatt makacs ki 
hívó szívességgel egyenesen megtiltotta nekik 
a távozást.

Rózsikét alkohoü öleléssel fogta át, kény­
szerűé mind kettőjüket leülni, aztán poharakat 
öntött tele pálinkával és kinálgatta, hogy mind­
ketten legalább ajkukkal érintsék e folyadékot, 
maga ugyancsak nagyokat konyintván a sziv­
et ősitőből, mitől annyira felébredt, hogy csak­
nem józan lett előbbi lethargikus állapotához 
képest. Úgy látszott, még volt valami sejtelme 
arról, hogy lakadalmat kellene csapni és nagy 
ivást rendezni, de tökéletesen zavarban volt a 
menyasszonyra nézve, egyszerűéi többször kije­
lentvén, hogy maga fog férjhez menni.

A várakozásban, hogy az eszmélet ezen 
utolsó szikrái is kialudjanak mécsvilág módjára, 
Rózsika elcsüggedt és társa türelmét veszté, 
midőn vagy egy féltucat halárus asszony lépett 
be, hogy egy barátságos estét együtt töltsenek 
s míndenikük kényelmesen szürcsölgesse az oly 
szívesen adott és elfogadott italt, egy-egy na­
gyobb szünetet tartva, mintha legkevésbé sem 
sietnének az elmenetellel.

Mindnyájan ismerni látszottak a Wolveri- 
net, hatalmasan alkalmatlan lelkesedéssel üd­
vözölvén őt. Rózsikénak lehetetlen volt észre 
nem vennie, hogy Leonie hatalma ezen fúriák 

( fölött nagyon is törékeny természetű. Vezet­
hette őket egy fonallal, csakhogy úgy, ahogy 
maguk akartak menni és a Wolverine, kinek 

(bátorsága példabeszédes lett, mikor százával ve­
zette őket, most nem mert egy maroknyival 

> közülök ellenkezésbe jönni ivásuk közben.
A leánykát azonnal* bevették maguk közé, 

mint barátnőjük barátnéját, majdnem megfojtva 
't ölelésükkel és úgyszólván rákényszerítve a 

pálinkát, melynek már a szagától is beteg lett.
Azon éjt soha nem feledte el. Úgy tet­

szett neki, hogy a purgatorium, ha valaha oda 
j jutna, sokkal türhetőbb leend, mint az ilyen 
I pokol e földön. Ledérségek, istenkáromlás, ret- 

mietes dalok, melyek a legvastagabb illetlen- 
| ’éget, a legvakmerőbb istentelenségget tartal- 
; nazták, pórias élcek, az aristokratia és közép­

osztály ellen intézett fenyegetésekkel keverve, 
kigúnyolása mindennek, a mi a legjobb, legne­
mesebb és legtisztább Franciaországban, a tem­
plomra mondott szidalmak, a király nevetsé­
gessé tétele és a királynéra mondott hosszú 
esködözések, miktől a vér megfagyott ereiben: 
s mindezt végig kellett hallgatnia.

Rég elmúlt éjié', mielőtt a gyűlölt lármát 
mámoros dermedtség váitá fel és Rózsika vé­
dőjével együtt kimenekülhetett az utcák hűvös 
holdvilágába.

Vereskonty mámi teljes eszméletlenségbe 
sülyedt vissza és ámbár két termetes halkofa 
eskt.dözött, hogy elfogják őket kisérni haza, a 
változás a melegről a külső szabad légre oly 
ellenállhatlanul hatott a megivott pálinkára, 
hogy mindketten tanácsosabbnak látták a hal­
piacon saját bódéjukba betérni, mikor ahhoz 
értek, hogy ott kialudjék magukat másnap reg 
gel'g.

— Nem vagy halálra fáradva kicsikém? 
— kérdé Leonie, ki mig ezen forradalmi tivor- 
nyárást egesz leikéből utálta, azt helyzetében 
szükséges rossznak vette Csak át kell menr 
nünk a téren, végig mennünk egy utcán és 
odahaza lesnünk.

— A lábam nem fáradt, — feleié Ró­
zsika, csak a fejem s még inkább a szivem. 
Hát kegyed ?

—■ A mi ingem illet, én soha nem fára­
dok e1, — felele a Wolverine; és igazat mon­
dott. Az az acél testalkat és azok a vasidegek 
az érzelmeknek és érzéseknek ilyen tüzpróbá- 
ját is kiálthatták, a minőn alkonyat óta átestek 
és mégis megtarthatták erejűket és ruganyos­
ságukat megtöreti mül.

A pár a Sienvedések Anyjának temploma 
mellett haladt el. Rózsika reménytelenül tekint 
vén felfelé a bejárat kőfaragványaira és az elő- 
csar okra, melyek oly szépen néztek ki a hold 
világban, mintha elefántcsontból és csipkéből 
lettek volna, égi sugalat gyanánt fogadó el az 
eszmét, mely agyán átvillant.

— Nyitva áll ez egész éjszakán, — mondá 
az ünnepélyes, nyugodt csarnokra mutatva; — 
sokat ki kellet állanom, a mi megrázó t és el­
szomorított, jót fog tenni nekem, ha befutok 
és elmondom imáimat Szűz Máriának. Bejön 
maga velem, L-onie, vagy — vagy kívül akar 
várni ?

Jámbor és ábitatos volt ez a fekete szemű 
parisat lányka, mindazonáltal kellemr tlenül 
lepte volna .meg, ha társnőjét is olyan jó kat- 
holikának ta'ája mint a minő ő volt.

NAGYVÁRADI KERESKEDELMI CSARNOK

■fi

nagyváradi Felső Kereskedelmi Iskola, melynek érettségi bizonyítványa egy 
évi önkéntes katonai szolgálatra jogosít s melynek eddig végzett 778 
növendéke elsőrendű kereskedői-, gyári-, bankári- és pénzintézeti cégeknél, 

postai, távírdái-, vasúti-, pénzügyi-, törvényhatósági és egyéb közhivatalokban nyertek 
alkalmazást,

1910. évi szeptember hó 1-én nyitja meg 23-ik évfolyamát.
Az intézetet az 1909—1910 iki tanévben 253 tanuló látogatta, köztük 150 vidéki.
Vidéki tanulók Dénes Pál igazgatása alatt áiló, a magas kormány által enge­

délyezett és az iskolát fenntartó testület közvetlen felügyelete és ellenőrzése alatt 
álló internátusbán nyerhetnek elhelyezést.

Az ipio—ipu-iki iskolai évre a szabályszerű, beiratások még július és augusztus 
hónapokkan hétfő, szerda és péntek napjain délelőtt p—12 ig eszközöltetnek.

A beiratásoknak szeptemberre való halasztása a szülőkre és tanulókra azon 
veszéllyel jár, hogy tömeges jelentkezések folytán egytk-másih osztálynak netán szüksé­
gessé válandó párhuzamosítása részint berendezett tanterem, részint elégséges tanerők 
hiányában szeptemberben már keresztülvihető nem lévén, az akkor jelentkezők felvehetők 
nem lesznek; mig a párhuzamosítás szeptemberre eszközölhető akkor, ha annak szüksége 
már julius első napjaiban mutatkoznék. Szeptemberben csak akkor vétetnek fel tanulók, 
ha a szabályszerű létszám be nem telt. Minden egyéb tudnivalóról »Tájékoztatónk« ad 
bő felvilágosítást, amelyet levelező-lapon nyilvánított kívánatra az iskola-igazgató (lakik 

az iskolaépületben, Deák Ferencz utca 3.) azonnal megküld.
Nagy-Várad, 1910. évi julius hóban.

Reismann Mór, 
a fenntartó-testület elnöke.

A Wolverine a vállát vonta.
Ha mulattatják kegyedet előítéletei, men­

jen be s gyakorolja azokat. De siessen. Már 
közel a hajnal s a reggeli levegő igen csípős, 
ha az ember ébren volt égés» éjszaka.

Róz;ika bemártva ujjait a szentelt víztar­
tóba és keresztet vetve magára, a mint az épü­
let ajtaján belépett, örvendve látta, hogy nem 
egyedül van a templomban. Legalább is mint­
egy húsz nő volt szétszórva itt-ott a majeszte- 
tikus templom szárnyának oszlopai és ivezetci 
közt, alázatosan térdelve és halkan mormogva, 
s dacára a félbeszakító kósza gondolatoknak és 
világi érdekeknek, reméljük, mégis áj:atosan 
imádkozva.

Öröm rezgé át Rózsikét, mikor eszébe ju­
tott, hogy Ignácius atya énen e* templomban 
végzi az isteni tiszteletet. Ö bizonyára kisegít­
hetné nehéz helyzetéből. Rózsika falun növe­
kedett, s Ignácius atya volt e falu papja. Úgy 
hitt benne, mint egy muzulmán a prófétába , 
cgy néger a f-tiséb“n vagy egy angol ur a 
kajznárjában. Ha Máriához fohászkodott, csak 
azt kérhette tőle, hogy küldje hozyá mielőbb 
Ignácius atyát.

(Folyt, köv.)

Dr V U OS K I C S G í ü t A.
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Nagyváradi Középiskolai Internátus 
gimnáziumi, reáliskolai, felső kereskedelmi és polgári iskolai tanulók 
részére. Egyenkinti tanítás nevelőtanárok vezetése és ellenőrzése mellett.

Szigorú 1> orr epet Alő s és naponkéntik! hallgatás a feladott leckékből. 

Az ellátás, tan- és nevelés dija egy tanévre 800 korona, 
óz intézet a város legegészségesebb helyén fekszik közel a tanintézethez. Izraelita 
növendékek kívánatra szigorúan rituális ellátásban is részesülnek. — Bő tájékoztatót kívánatra 

küld az intézet tulajdonosa és igazgatója, kivel értekezni lohet naponként 9 12-ig. 

Nagyvárad, junius hó 18. 356 Dénes Pál,
Tisza Kálmán-tér 9. sz. intézettulajdonos és igazgató.

Üzlet áthelyezés 
Tisztelettel értesítem nagyra- 
becsült pártfogóimat, hogy 

fodrász- és borbély üzletemet 
a Nyiry-házból Rákóczi-ut 
1O. sz. Stern-palotába, 
szemben a Széchenyi szál­
lodává! helyeztem sít.

Szives pártfogást kér

Bánáti Márton.381

ERTESITES!
Van szerencsénk a mélyen tisztelt ház 
tulajdonos urak becses tudomásáaa 
hozni, hogy boldogult nagybátyánk.

®ssíMKsssa®sá.«

Drezdai Motorgyár R.-Társ.
Németország egyik legrégibb és legnagyobb 

motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert 
legjobb gyártmányú b e n z i n-, 
nyersolaj-, gáz- és petroleum- \ 

motorokat és locomobilokat 
valamint szívó gázmotorokat.

! ! Meglepő újdonság ! !
I EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő óránként csak 
körűiéiül 1 fillérbe kerül.

.....■ Főkép viselet: ——

Gellért Ignác és Tsa
Budapest, Teréz-körut 41, Telefon 12-91.

I Legmesszebbmenő jótállás. —i Kedvező fizetési feltételek

Gerliczy-utcában 2 utcai és egy 
udvari lakrész november 1-től

Értekezhetni tehet: Fráter 
Kálmán, helyettes árvaszéki 
elnöknél, Sál Ferenc-utca, 23. 

szám, alatt.

Haszonbérlet
A nagyváradi 1. sz. káptalani nagy- 

prépostsághoz tartozó görbedi uradalmi 
birtoknak a kataszteri felmérés szerint 
1563 katasztrális holdat tevő, szántó, rét 
és legelőből álló mezőgazdasági területe, 
a hozzátartozó tiszti lakással, cseléd­
lakásokkal és gazdasági épületekkel .1910 
október 1-től 6 évre haszonbérbe adatik.

Zárt ajánlatok 2500 korona bánat­
pénzzel ellátva 1910 szeptember 1-ig 
fötisztelendő dr Karácsonyi János dékán­
kanonok úrhoz adandók be, a vonatkozó 
haszonbérbeadási feltételek pedig Frankó 
Endre káptalani főügyész urnái (Nagy- 
Várad, Szaniszló-utca 3.) tekinthetők meg.

na 
■H 
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■B 
HH 
KH 
ua 
HM 
■H

EH

átvettük s az eddigi szolid alapon foly­
tatjuk

ÓVÁRY TESTVÉREK
cég alatt. — Kiváló jóságu

ír Odern és ízléses kályháinkkal, 
pontos kiszolgálással és becsületes mun­
kával óhajtjuk továbbra is mélyen tisz­
telt megrendelőink elismerését kinyerni 
s a boldogult elődünk állal szerzett bi­

zalmat továbbra is fentartani.
A legdivatosabb és legegyszerűbb 

cserépkályhák 
állandóan raktáron vannak. — Javítási 
munkák a legrövidebb idő alatt esz­

közöltetnek.
Nagybecsű megrendeléseiket kérve, va­

gyunk tisztelettel

ÓVÁRY TESTVÉREK
kályhás iparosok. Gsengery utca 27. sz.

Vai*ca1w ÁG niavtá különlegességek vaskereskedése idl OSI ÄWlÖJ&wtP —— NAGYVÁRAD, Rákóczi-ut. ---- —--- » «

Kézi hajtású „Jégkészitö-gép“ 9 9 ® az üzletben. 9 ® ® I
szerJégszekrények legújabb

B B ü kezet lel. if |
FAGYLALT-GÉPEK.
Kerti vasbutorok.
GUMMI CSÖVEK.

John-félo mosó- mángorló- és 
H ü facsaró-gépek. H ü 
Árjegyzék kívánatra ingyen

és bérmentve



Ha melege van, 
ha fáradt, vagy unatkozik, siessen 

Kecskeméthy István 

„NEMZETI“ kerthelyiségébe, 
hol üdülést, kellemes szórakozást, írKTVOTI kitünö ilalokat 

és ízletes ételeket 
olcsó pénzért kaphat. Ha lehet, ne 
menjen egyedül, hanem családjá­
val és barátaival, hogy a kellemes 
szórakozást megoszthassa velők. 
— Minden este fényes müsoru — 

mozQófénykép előadás.
A kávéház egész éjjel nyitva.

Figyelmes és pontos kiszolgálás. 
Társas ebédek, vacsorák és abo- 
nensek polgári árban lesznek kiszol­

gálva. — Minden nap

Számos látogatást kér tisztelettel

Kecskeméthy István NEMZETI szál­
loda, vendéglő és kávéliáz bérlője.

 ■ B B J
Uj üzlet! Uj üzlet!

GÁLFERENCZ 
tan, játék és sport áruháza 
a legtisztább hangú gramopfonok és 

lemezek gyári raktára
Nagyvárad, Rákóczi-ut Bazár épölet, 
Uj üzlet! Uj üzlet!

■

wwwwww
Nagyvárad város

VILLAMOS MŰVE
Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár tér I.

Raktáron tartjuk a javított dr. Jnst-féle

Wolfram lámpát
melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben «& százalék megtakarítást mutat fel. 40 
gyertyás Wolfram lámpa darabja 3.60 kor. 
100 gyertyásé 5 kor. 50 fill.

Sima izzólámpa dója 72 fillér,

villamos világítás

tehát 5 százalék kartell áron alul.
Mindennemű izzólámpa kiMönlegességek, fény-
k é p é s z-1 á m p á k ugyancsak legolcsóbb

__ ___ áron kaphatók.

Elvállaljuk
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővít -ét, átalakítá­
sát, javítását, ivlámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lítását, berakását és minden e szakmába v’<ró munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetések ingyen.
-Jlglefon szám 514. Főszerelő telefonja 55. sz.

Egész éjjel ügyeletes szolgálat.

Nagyváradi
Kozmetikai

Gyógyintézet
Fogorvosi és gyógyfogtechnikai 
——-— ambulatorium -

í RÁKÓCZY-UT 5. SZ. — Telefon 752.

Orvostudományi alapon való kezelése 
az ember kiilsejeivel. Arc és szépség 
ápolás. Pattanásos, szemölcsös, szeplős, 
májfoltos stb. arcoknak gyógyítása s ezen 
szépséghibák elmulasztása. Az elcsúfító 
arcszőrök gyökeres eltávolítása. Hajhullás 
kezelése. Villanyos vibrátíós arc és fej- 
massage, villamos kékfény. Röntgen- 
és paraffin kezelések. Az intézet a leg­

modernebb gépekkel van felszerelve. |

Fájós fogak gyógyítása, 
fájdalomnélkűli foghúzások, porcellán-, 
arany- stb. plombák, csapos fogak, arany 
fogkoronák, lemeznélküli singfogsorok stb.

Rendelés 9—5-ig.
Az összes kitűnő hatású, de ártalmatlan 
kozmetikus gyógyszerek az intézetben be­
szerezhetők. Discrét postai szállítás utján is.

Dr. Halász Andor. 170

I TÁTRAI ÉS TÁRSAI
I Vasöntöde és gépgyár. Nagyvárad, Össi-tér.
""" Elvállal: Épület és mülakatos ■■■f 

munkákat, vízvezeték és csator­
názási munkákat, gyárak, teljes 

berendezését, közlőmüveket.
Gyárié gazdasági gépeket és 
ekéket, magánjárókat és cement­

ipari gépeket.

Biharvármegye legnagyobb gépjavító 
ZZZZZTZ műhelye. —-- - - -
Műszaki gépészmérnöki iroda.

■LíZjZTZj—L»jlZXZXZSZZXZjl_A

■ 
■ Telefon: 2S3 szám. H I 

» I1
Hirdetések 
felvétetnek 
elapkiadó- 
hivataláhan

1

C s i ll á r o k,
í t: l á m. p á k 

állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön e 
célra épített nagy
.z. csillár-raktárunkat T" 

megtekintésre ajánljuk.

I

Ugyanott állandóan raktáron tartunk 
villamos motorukat 

vu lóerőtől 12 lóerőig minden nagyságban

Baross-utca 60. számú 
ház földszintjén k é t 
szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből 
álló lakás 1910 évi

november 1-töl kiadó

Értekezni lehet Pol­
gári Takarékpénztár­
nál, Kossulh-u. 4. sz.

1: Kiadó :
ia ss

a ■

Világos pince, ^un-, 
1 és 2 szobás lakás, 
fürdőszoba és erkéllyel 
Rosenzweig 
■ miederesnél ■

■ ■ 

n ■
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Villamos és műszaki felszerelési vállalat.
NAGYVÁRAD, KAIUHZY-IT 5 W*w Telefon és interiirbán »14.
A Magyar Siemens Schuckert Müvek képviselete H Tantallámpák gyári raktára.

E1 e k t r o és g é p é s z mérnöki i r o d a.
Elvállal mindennemű villamvilágitási és erőátviteli munkálatokat, ivlámpák ke­
zelését, szénpálcák szállítását. Telefon, Telegraf és villámliaritó berendezéseket.

Raktáron tart modern és Ízléses villamos csillárokat izzólám­
pákat fűtő- és főzőkészülékeket, motorokat és szellőztetőket.

> ■ ■----- Szabadalmak kidolgozása és értékesítése. ZZZZZZZZZXZZErtsey Zoltán Reichel Henrik
fceresk vezető. »épész és elektro mérnök.I ’

Telefon: 949.Telefon: 949. s

a

Szent László-nyomda részvénytársaság, Nagyváradon,

BistOH, y őrs, zruuinadaií 
lintAhos egyedül

a Lédig-féle
1 tégely 1 korona, alabastrom 
szappan 1 drl» 80 fillér. Ki­
válóan alka más szeplő, máj­

folt és arcfehéritésre.
o o Egyedüli raktár a készítőnél , o o

LÉDIG ÁRPÁD
MMHimnimtM 1 maiam/

Nagyvárad, Szt. László-tér (Városháza mellett.) 
216

1

1 s ■
A

„TISZÁNTUL“-ra 
előfizethetni 
mindennap.■ ■

Sörcsarnok
Kossuth Lajos-utca és Nagy­
íj o piac-tér sarkán o o

ízletes konyha. Mérsékelt árak. 
Abrnensek ebéd és vacsorára 
naponta felvétetnek. Tisztán ke­
zelt saját termésű borok. Na­
ponta friss sör, poharanként 
o o 8 krajcár. o o

Tisztelettel értesítjük Nagyvárad város 
t. közönségét, hogy a vidéken sehol nem 
látható, óriási kiterjedésű, villanyerőre be­
rendezett Első nafjyvaradi 

kenyérgyár 
gyártmányai a következő árak mellett 

árusittatnak:
1 kg. fehér kenyér 36 f., félbarna 30 f., 
barna 25 f., tiszta rozs kenyér 28 fdlér.

Az első nagyváradi kenyérgyár 
minden időben friss, ízletes termékei 

következő helyeken kaphatók:
Blau F. Sándor Bodega, Nagypiacztér.
Balázs Mártonná kereskedő, Sztaroveszky-u.
Fellner József csemege-üzlet, Szarvas-sor. 
Feuer Bertalan kereskedő, Fő-utcza.
Fülöp Lipótné kereskedő, Csengeri-utcza.
Grósz Izidor kereskedő, Körözs-utcza.
Grünvald Mórné és Társa kereskedő, Ko- 

lozsvári-utcza.
Jakobovits Adolf kereskedő, Kolozsvári-u. 
Jenny Nándor kereskedő, Sztaroveczky-u. 
Kohn Dávid kereskedő, Sánc utca.
Kutassy Lajos kereskedő, Teleky-utca. 
Klein Mór kereskedő, Kolozsvári-utca. 
Klein József, Pál-utca.
Lebovits bodega Zöldfa utca.
Petrovics Mihály kereskedő, Fő-utca. 
Rosenthal Samu kereskedő, Kapucinus-u. 
Róth Albert kereskedő, Kolozsvári-utca. 
Stolcz Henrik kereskedő, Hattyu-utca 
Silberstein Arnold kereskedő, Kert-utca. 
Schön Lipót pékmester, Kert-utca.
Vasszerstrom Arnold kereskedő, Bá nyasor 
Veisz Emánuel kereskedő, Szaniszló utca. 
Vasvári Ferenc kereskedő, Széles-utca. Fő­

lerakat.
Reich Sándor kereskedő, Szt.-János utca.
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Háiziyonilm ellen 
egyetlen elismert biztos szer a „SERPULIT“ 
Kiváló szakférfiak, a bel- és 
külföldi sajtó által ajánlva 
számtalan esetben kitünően 
bevélt a...........................
hatása biztos, házigombát öl, 
házigomba ellen véd, emel­
lett a.................................
rendkívül olcsó. ZZZZZ
Felvilágosítást szóval s Írásban ad a

„SERPULIT“ >

„SERPULIT“

„SERPULIT“

Budapest, VI. Teréz-körut 38. sz.
Telefon 80—81.

Prospektus ingyen és bérmentve.
'MM

I Moskovits Farkas as Tsa | 
• cipő- és csizmagyár' 

részvénytársaság Nagyvárad.
F I. Fiók:

Gyár-épület, Kossuth-iitca 5. sz.
II. Fiók:

Rákóczi-ut, Bazár-épület.
Ajánlja helybeli gyárt­
mányait a legjobb anyag­
ból és legszebb kivi­
telben szabott gyári 
:: árak mellett. ::


